

2017年10月19日 星期四 第**12**版

CAIFUZIXUNZHOUKAN

金融 周刊

主办:人行达州市中心支行 达州银监分局 达州日报礼协办:达州市各银行业、保险业、证券业机构

主编/沈雯 编辑/卢璐 胡健 ●专业 专注 真相 真知

官方微信 dzwbwx 报料热线:18982866999

为持续深化金融消费权益示范网点建设工作,为第一批创建网点评估验收工作打下良好基础。近日,中国人民银行达州市中心支行组织15家市级银行业金融机构,对我市4个金融消费权益保护示范网点开展了现场学习观摩及试评估工作。

15家金融机构现场学习观摩"他山之石"



当天,人行达州中支根据各创建网 点的前期工作开展情况,组织各机构金 融消保部门负责人,对两个基础工作扎 实,亮点工作突出的网点进行现场学习 观摩。通过直观、形象了解网点建设情况,学习创建经验,查找工作差距,现场交流创建心得。

同时,人行达州中支还随机抽取2个网点开展了试评估,由各银行机构消保部门负责人共同对其测评打分。通过此种方式,各银行机构对制度机制建设、网点功能分区、消保工作评价机制、品牌宣传活动等金融消费权益保护示范网点建设内容,有了更加深入和全面的了解,将更多更好的优秀经验做法在全辖银行机构中推广运用。同时,查找共同薄弱环节,共同学习、改进和提升,争取在年底前顺利完成首批金融消费权益示范网点建设评估工作。

现场学习观摩及试评估结束后,人 行达州中支组织召开了金融消费权益 保护示范网点建设工作现场座谈会。 15家银行机构金融消保部门负责人就 现场学习观摩及试评估感受,查找本单 位工作不足及下一步工作计划做了交 流汇报。

人行达州中支副行长何永川要求,要切实加强对创建工作的组织领导,多措并举增强职工素质和硬件设施建设,探索创新加强创建品牌建设,抓好统筹强化对系统内的创建指导,不断提升消费者的满意度和获得感。

(本报记者 胡健)

达州农行组织党员收听收看党的十九大开幕直播



本报讯 昨日上午9时,农行达州分行组织全行系统749名党员,7个县、市、区支行分别采用机关党员集中在会议室、76个营

业网点的党员集中在营业室等灵活方式,收 看收听了党的十九大开幕直播。

"听了总书记的十九大主题报告,倍感振奋,倍受鼓舞,也深感责任重大。"农行达州分行党委书记、行长刘小驹在收看了十九大开幕式后说,"要解决好人民美好生活需求与不平衡、不充分发展之间的矛盾,需要金融机构在服务实体经济、推动普惠金融、扶贫攻坚等方面发挥更大作用。"

置身国家秦巴山区连片扶贫开发腹地、四川革命老区万源市的农行万源市支行党委书记、行长周剑在接受笔者采访时说:"自觉把思想和行动统一到党的十九大精神上来,带领支行100名员工,做实金融扶贫工作,积极支持县域实体经济的发展,助力革命老区四川万源市打赢脱贫攻坚战,是我作为一名党员、一名县域基层农行行长的光荣使命!" (郑年孝/摄影报道)

■图片新闻



近日,开江县农村信用合作 联社机关党支部一支部部分党 员,冒雨前往帮扶贫困村甘棠镇 观音岩村,与村党支部签订了 "助力金融扶贫·一村一农信员" 和"百名党员干部进村组"活动 党建共建协议书,并与派驻农信 员签订了《农信员履职工作责任 书》。

党员们还分别到各自帮扶的 贫困户家中,了解贫困村民致贫 原因、家庭现状、年均收入等生 产生活情况,针对贫困户的具体 困难认真研究帮扶措施。图为共 建协议答订现场。

(吴军/摄)

□金融先锋

中国银行有位"高龄"驻村扶贫干部



他人职中国银行,勤勤恳恳工作年限逾25年。生于60年代,即将退休颐养天年,却甘愿驻村投身扶贫工作。这位"高龄"驻村扶贫干部,便是中国银行达州分行派驻到宣汉县土黄镇大房村的"第一书记"方国明。

壮心不已投身扶贫

2016年7月,方国明来到宣汉 县土黄镇大房村担任驻村第一书记,生于1960年的他此时已是57岁。大房村属于大巴山腹地山区,平均海拔800米,距离达州市区130多公里,车程3.5小时。

上任当天,方国明便立即着手了解村情,走访慰问特困户。在暑期三伏天,他冒着高温酷暑挨家挨户走访调研,基本摸清了大房村的情况,掌握了各个贫困户的家庭情况和致贫原因。彼时,大房村部分贫困户"等、靠、要"的思想比较严重,一些村民认为扶贫就是国家帮助修房发钱,大家都纷纷争当贫困户。

方国明刚住下没多久,一些村民早上5点钟就找上了门,述说自己的家庭贫困状况,希望得到照顾。针对这些情况,方国明随即通过举办农民夜校、院坝会、人户谈心等方式,向村民宣讲精准扶贫的含义和惠民政策。

身体力行扑身农活

出生于农村的方国明虽然离开农村近40年,但如今依然是一位干农活的好把式。随后,方国明因户施策,动员居住在山上的几户贫困户就地取材,移植野生猕猴桃进行摘培和扦插,很快获得成功并初见成效。村里养鱼大户通过他的指导,产鱼量由过去一年2000斤提高到4000斤。养羊户毛世兵由于缺乏养殖技术,搞了三年养殖一直未收回成本,方国明教他优选品种,传

授阉割技术,指导其为种羊和商品羊分阶段投料,2016年毛世兵就实现盈利7900元。在扶贫产业方面,中行达州分行还出资捐赠中药材种苗款2.25万元,购买该村土鸡和鸡蛋。通过不懈努力,该村村民收入有了较大提高。

大房村很多村民常年外出务工,村里有十几个留守儿童,依靠年老体弱的爷爷婆婆照顾。由于农村教学师资力量薄弱,很多孩子缺乏学习指导,成绩停留在较差的水平。见此情况,方国明利用暑期时间与妻子一起,对留守儿童进行照顾和教育,还自掏腰包为孩子们购买了签字笔、作业本等学习用品,提高了孩子们学习的积极性。

心系村民奔走求助

村民张华学是方国明帮扶的贫困户。2008年,张华学的妻子突发心脏病,通过手术挽回了生命,但却丧失了劳动力,还需要长期服药维持生命,张华学一家从此落入贫困户之列。

今年9月,病魔再次袭击这个 贫困家庭,全家唯一的顶梁柱张华 学被确诊为晚期肺癌。此时,张华 学夫妇育有一女一子,女儿已经成 家但家境普通,小儿子年仅10岁。

眼看这个原本幸福的家庭即将 分崩离析,心急如焚的方国明立即 把情况向中国银行达州分行党委进 行了汇报,得到该行党委的积极支 持。随后,该行发动员工积极捐款, 与此同时,方国明也发动村民为张 华学一家捐款捐物,共同帮助张华 学一家渡过了难关。

"在农村工作不但要办实事,还要融入当地风土人情,做到入乡随俗,否则劳而无功。"担任大房村第一书记以来,方国明总结了"七子"——放下架子、多动腿子、敢坐凳子、愿蹲身子、没有调子、不能有性子、甜甜的嘴巴子。

(张渠 本报记者 胡健)